
 التمرين الأول:

التالية التي قامت بها مؤسسة البهجة التجارية:إليك العمليات   

استلمت المؤسسة البضاعة المشترات من مؤسسة متيجة 51/80/5851في  -  

F01522رقم الفاتورة:

2,000,000 :HT 

؟ :TVA 

؟ :TTC 

نقدا و باقي على الحساب %02التسديد 

 B 1244وصل إدخال رقم التسليم فورا

ليف من مؤسسة ريمي لمواد التغليفاستلمت المؤسسة فاتورة شراء مواد التغ 50/80/5851 -  

F01521رقم الفاتورة:

؟ :HT 

؟ :TVA 

5,000,000 :TTC 

 4551التسديد شيك بنكي رقم 
B1254وصل إدخال رقم  20/20/0245أيام في 42التسليم بعد 

تم تسديد استلمت المؤسسة فاتورة شراء خدمات هندسية المقدمة من طرف مكتب دراسات  58/80/5851 -

 الفاتورة 

F01541رقم الفاتورة:

2,50,000 :HT 

؟ :TVA 

؟ :TTC 

نقدا و باقي على الحساب %02التسديد 

6102 مارس          (2ASGE  تس يير واقتصادثانوي    )  الثانيةالمس توى: 

 التس يير المحاس بي والماليفي مادة     الثانياختبار  الفصل  11سا10الــمدة:  
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ب  5851استلمت المؤسسة فاتورة الغاز و الكهرباء للثلاثي الثالث من سنة  80/58/5851في -  

F25دج رقم الفاتورة 50880888 

سددت المؤسسة فاتورة الكهرباء و الغاز نقدا. 55/58/5851في -

 :المطلوب

%𝟏𝟕أنجز الفواتير اللازمة لمؤسسة البهجة التجارية علما أن الرسم على القيمة المضافة  -

سجل العمليات المحاسبية في دفاتر اليومية لمؤسسة البهجة. -

تمرين الثاني:

المشروبات" لإنتاجالعمليات التالية قامت بها مؤسسة "رامي 

البيانات التالية شراء مواد أولية تتضمن الفاتورة 80/85/5851 -

F015رقم الفاتورة:

2,50,000 :HT 

؟ :TVA 

؟ :TTC 

 يوما02التسديد خلال 
أيام  وصل إدخال رقم  3استلام بعد 

B09 

BS15رقم من مواد الأولية من المخازن و ادخالها الى ورشات الإنتاج وصل اخراج  %𝟑𝟎اخراج  51/85/5851 -

B045دج للوحدة ادخلت الى المخازن وصل ادخال رقم 18وحدة تامة الصنع بتكلفة 5188تم انتاج  51/85/5851-

دج خارج الرسم تم تسليمها للزبون 08وحدة تامة الصنع  سعر بيع الوحدة 088بيع  50/85/5851

 F580رقم الفاتورة:
BS159وصل إخراج رقم 

0900التسديد بشيك بنكي رقم 

: المطلوب

سجل العمليات السابقة في دفتر اليومي لمؤسسة رامي للمشروبات  -

في يومية الزبون. 50/85/5851سجل عملية  -

5/3الصفحة   
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التمرين الثالث:

المعلومات التالية مستخرجة من دفاتر مؤسسة لطيف:

دائنمدين اسم الحسابر/ح
585
561

555
550

155

13
181

 مال الشركةرأس 

دى لاقتراضات 

 مؤسسات القرض

 الأراضي

التثبيتات العينية 

 الأخرى

البنوك والحسابات 

 الجارية

 صندوق

 موردو التثبيتات

50880888 

10880888 

308880888 

6880888
10880888

508880888
508880888

5.8880888

50880888
10880888

:إضافيةمعلومات 

المالية:*الموجودات 

 تم وضع رأس مال و القرض في حساب البنكي للمؤسسة 85/83/5851في -

80/50من البنك الى الصندوق جدول تحويل رقم   %𝟐𝟎قيمته   تحويل ما 55/83/5851في -

التثبيتات:*

الحيازة على قطعة أرض التسديد نقدا 58/83/5851في -

الحيازة على معدات النقل على الحساب  51/83/5851في  -

5511تسديد قيمة معدات النقل بشيك بنكي رقم  50/83/5851في  -

المطلوب:

سجل العمليات المحاسبية في دفتر اليومي لمؤسسة لطيف. -

 بالتوفيق

3/3الصفحة   

http://www.ets-salim.com/


الحلول:

دائن مدين دائن 07/02/2015  مدين

2,00,000 
المواد الأولية و اللوازم 

 381   المخزنة

34,000  
الرسم على القيمة المضافة 

قابل للإسترجاع   4456 

234,000 
موردو المخزونات و 

 401 الخدمات

 F015فاتورة رقم 

10/02/2015   
المواد الأولية و اللوازم  200,000 31 

المواد الأولية و اللوازم المخزنة 200,000 381 
 B903وصل ادخال رقم 

15/02/2015   

المواد الأولية   40,000 601 

المواد الأولية و اللوازم  40,000 31 

BS105وصل اخراج رقم 

25/02/2015   

المنتجات المصنعة  75,0000 355 

انتاج مخزن  75,000 72 
 B904وصل ادخال 

27/02/2015   
البنوك والحسبات الجارية  57330 512 

49000 
المبيعات من المنتجات 

 701 التامة

8330 
الرسم على القيمة 

 4457 مضافة محصلة
F580بيع منتجات تامة الصنع فاتورة رقم 

27/02/2015 
الانتاج المخزن 35000 72 

المصنعةالمنتجات  35000 355 

951تسليم منتجات تامة الصنع لزبون اخراج رقم

http://www.ets-salim.com/


27/02/2015 
البضائع المخزنة  49000 380 

8330 
الرسم على القيمة المضافة 

قابل الاسترجاع   4456 
البنوك و الحسبات الجارية 57330 512 

 F580شراء بضاعة فاتورة رقم 

27/02/5/2015 
مخزونات البضائع  49000 30 

البضائع المخزنة 49000 380 
951وصل ادخال رقم 

80/85/5851العملية في 

 200,000   HT 

34,000    TVA (17%) 

 234,000   TTC 

51/85/5851في العملية 

51/85/5851العملية في 

تكلفة الإنتاج 

PU*Qالكلية=

75000= 1500*50 

50/85/5851العملية في

المبلغ خارج 

PU*Qالرسم=

49000= 700*70 

8330= TVA 

57330= TTC 

تكلفة الإنتاج 

PU*Qالمباع=

35000= 700*50 

 19*ح/%00=109ح/

000000*%00=109ح/

 00000=109ح/
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 تمرين الأول:

51/80/5851العملية في 

F01522رقم الفاتورة:

2,000,000 :HT 

312222 :TVA 

0312222 :TTC 

نقدا و باقي على  %02التسديد 

 الحساب

B 1244وصل إدخال رقم التسليم فورا

 =%00=51ح/ 468000

 =%00=009ح/ 1872000

دائن مدين دائن 15/08/5/2015 مدين

البضائع المخزنة 2000000 380 

340000 4456 

 53 صندوق 468000

1872000 
موردو المخزونات 

 401 والخدمات

F01522فاتورة رقم 

// 

2000000 
مخزونات 

البضائع   30 

 380 البضائع المخزنة 2000000

B1244وصل لإدخال رقم 

50/80/5851العملية في 

F01521رقم الفاتورة:

1003521700 :HT 

007107 :TVA 

5,000,000 :TTC 

 4551التسديد شيك بنكي رقم 
وصل إدخال  20/20/0245أيام في 42التسليم بعد 

 B1254رقم 
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TTC=HT+TV………9 

TVA=HT*17%.....2 

TTC=HT+HT*0,17 

TTC=HT(0,17+1) 

TTC=HT1,17 

HT=TTC/1,17 

HT=5000000/1,17 

HT=4273504,27 

دائن مدين دائن 28/02/2015 مدين

التموينات الأخرى المخزنة 3244053724 382 

427327 

الرسم على القيمة المضافة قابل 

للاسترجاع   4456 

البنوك و الحسبات الجارية 5,000,000 512 

 09555فاتورة رقم 

07/09/2015   

تموينات أخرى 3244053724 32 

التموينات الأخرى المخزنة 3244053724 382 

 9050وصل ادخال 

F01541رقم الفاتورة:

2,50,000 :HT 

10522 :TVA 

000522 :TTC 

نقدا و باقي على  %02التسديد 

 الحساب

دائن مدين دائن 10/09/2015 مدين

مشتريات الدراسات و الخدمات المؤداة 205555 604 

32055 

الرسم على القيمة المضافة قابل 

للاسترجاع   4456 

موردو المخزونات و الخدمات 292500 401 

09515فاتورة رقم 
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دائن مدين دائن 07/10/2015  مدين

205555 

المشتريات غير المخزنة من المواد و 

التوريدات   607 

موردو المخزونات و الخدمات 250000 401 

 090فاتورة رقم 

12/10/2015   

الخدمات موردو المخزونات و 250000 401 

صندوق 250000 53 

تسديد فاتورة الغاز و الكهرباء

تمرين الثالث

دائن مدين دائن 01/03/2015 مدين

البنوك و الحسبات الجارية 3000000 512 

رأس مال الشركة 2000000 101 

 164 اقترضات لدى مؤسسات القرض 1000000

وضع راس مال و القرض في حساب البنكي

12/03/2015 

الصندوق 600000 53 

البنوك و الحسبات الجارية 600000 512 

 91/00جدول تحويل 

20/03/2015   

أراضي 200000 211 

الصندوق 200000 53 

25/03/2015 

400000 
التثبيتات العينية الأخرى )معدات 

النقل(   218 

موردو التثبيتات  400000 404 

28/03/2015 

موردو التثبيتات  400000 404 

400000 
البنوك و الحسبات 

 512 الجارية

9005رقم شيك 
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